



# LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 3

Ročník XIV

12. březen 2008

## **Vážení občané,**

Dne 6. března byla na Obecním úřadě ve Lhotě dokončena kontrola Středočeského krajského úřadu roku 2007, kde jsme dokládali, jak byly vyřešeny nedostatky financování minulým zastupitelstvem, které nám loňská kontrola uložila odstranit.

Vše jsme napravili, i když práce s fondem dlouhodobého majetku byla velmi náročná, protože minulé zastupitelstvo s ním celé čtyři roky nepracovalo. Inventarizací, kterou jsme uskutečnili, byly jednotlivé okruhy srovnány a více než padesátimilionový majetek obce je pečlivě evidován.

Veškeré zpracované materiály byly krajské kontrole v předstihu odevzdány. Ta je zpracovala a konstatovala, že všechny nedostatky byly řádně odstraněny a obci nebude udělena žádná pokuta (pokud si vzpomínáte, hrozilo více než půl milionu).

Na základě této zprávy může obec v letošním roce žádat o veškeré dotace, které budou vyhlášeny. Některé projekty již máme hotové a připravené k podání, další připravujeme pro další vyhlášení. Jsme, samozřejmě, limitováni financemi, splácení dluhů za Splyv je velkým zásahem do rozpočtu, ale věříme, že i díky vám – lhoteckým občanům – se mnohé podaří a dokážeme dále budovat svoji obec, kde se nám líbí a na kterou jsme pyšní.

Děkuji všem spolupracovníkům, kteří mi tu náročnou práci pomohli zvládnout.

*starostka obce*

## **Humanitární sdružení Pomoc bez hranic,**

vedené panem Rudolfem Reitzem, nás opět požádalo o pomoc při sbírce šatstva a dalších předmětů pro Zakarpatskou Ukrajinu.

Zástupci sdružení se minulý týden vrátili z cesty, kterou na Ukrajině absolvovali a opět byli životními podmínkami místních obyvatel otřeseni. Navštívili nemocnice, domovy dětí a důchodců, kde byli

přímo šokování vybavením, oblečením a hygienickými podmínkami.

Obrací se na vás proto se žádostí o sběr šatstva, prošívaných i jiných dek (v dobrém stavu), povlečení, ale také talířů, obyčejných kávových hrnků, případně zachovalých dětských hraček.

Čisté šatstvo, další textil a zabalené nádoby můžete opět předat k nám.

Zástupci sdružení všem předem děkují.

*Miloslava Zimová*

### **Semináře Školy obnovy křivoklátského venkova pokračují.**

Regionální sdružení Křivoklátsko o.s. pracuje ve Středních Čechách už dvanáctý rok. O jeho aktivitách a významu pro region informoval Lhotecký občasník průběžně. Jeho dceřinou institucí je Škola obnovy křivoklátského venkova. Ta je jen o rok mladší a jejím posláním bylo a je poskytovat vědomosti a dovednosti členům obecních samospráv, potřebné pro jejich činnost, podnikatelům a farmářům ukazovat možnosti získávání prostředků z grantů, dotací a evropských fondů. Zájemcům z řad veřejnosti přinášet informace o přírodním bohatství Křivoklátska, místních folklórních tradicích, výchově mládeže a občanských aktivitách.

V loňském roce na toto téma proběhlo několik seminářů. Na příklad: Památné a chráněné stavby na Křivoklátsku, Péče o stromy a zeleň v obcích, Zajímavé úkazy na Křivoklátsku, Kočovné divadelní společnosti apod.

První z letošních seminářů se konal 28. února v Novém Strašecí. Lektorkou byla dlouholetá kulturní pracovníce v regionu a protagonistka proslavené hry na odvádění manských služebností „Peřiny“ na hrad Křivoklát, Mgr. Iva Dvořáková. O poznatcích a zkušenostech ze své letité kulturní činnosti hovořil též herec a režisér proslavené hry „Plnění Manských povinností na hradě Křivoklátě“ a někdejší starosta Křivoklátska, Ing. Ivan Kasalický. Hovořil o masopustních průvodech a krojích na Křivoklátě a v okolních obcích.

### **Co jsme se na semináři dozvěděli:**

Masopust je třídní lidový svátek, který ve své podstatě sice nemá nic společného s liturgií, ale přesto je podřízen běhu církevního kalendáře. Slavil se ve dnech předcházejících Popeleční středě, kterou začíná 40denní půst před Velikonocemi. Protože datum Velikonoc je pohyblivé, byl pohyblivým svátkem i masopust.

O masopustních rejích z Čech i Moravy jsou dochovány písemné zprávy již ze 13. století, i když svátek je zřejmě ještě staršího data. Od středověku mravokárci vystupovali proti rozpustilostem, které se o masopustu děly, lidem to však nijak neubíralo na dobré náladě. Kolem 18. století se začaly pořádat zvláštní taneční zába-

vy, tzv. reduty. Zpočátku byly přístupné jen vyšším vrstvám, později všem zájemcům.

Vyvrcholením masopustu bylo úterý. Toho dne procházely vesnicemi průvody maškar, hrála se masopustní divadelní představení, secvičená obvykle žáky. Obchůzky masek neměly závazná pravidla; záleželo na vtipu a pohotovosti „maškarádů“, jaké taškařice budou provádět. Masky byly všude pohoštěny - něčím k zakousnutí a především pálenkou i pivem, které ještě zvyšovaly rozpustilost a veselí. Bývalo však i několik tradičních masek, které se objevovaly každoročně. Mezi ně patřil např. medvěd, někdy vedený na řetězu medvědářem. Jinou tradiční maskou bývala tzv. klíbná (šiml, kobyła, koníček), skrývající často dvě osoby. Objevovala se i maska s jezdcem na koni, Žid s pytlek nebo rancem na zádech, bába s nůs, kominík se žebříkem, kozel a mnoho dalších.

Téměř všude končila masopustní zábava přesně o půlnoci. Tehdy zatroubil ponocný na roh a rychtář či někdo z radních všechny vyzval, aby se v klidu rozešli domů, protože nastala středa a s ní předvelikonoční půst. Někde zakončili o půlnoci muziku „pochováním basy“ (symbol toho, že v postu si hudebníci nezahrají), jinde o půlnoci pochovávali Baccha. Lidé věřili, že pokud budou o masopustu tancovat přes půlnoc, přijde mezi ně čert a stihne je neštěstí.

Dnes se nebojíme čertů ale různé „čertoviny“ vidíme kolem sebe stále. To dodává invenci ke kreativnímu ztvárnění masek dnešních maškar. O tom právě hovořili oba lektoři. Promítali diapozitivy a fotografie z tradičních i současných místních fašangových průvodů.

Účelem semináře bylo připomenout tradici lidových zvyků a zábav na českém venkově, a ukázat, že v mnoha obcích takové hry v poslední době doznaly renesanci. Promítané fotografie byly z obcí Nové Strašecí, Křivoklát, Městečko, Roztoky a Velká Buková.

Dodejme, že i naši nejbližší sousedé pořádají masopustní průvody. (Při tom loňském „Homí Bezděkováci“ prodávali (prostřednictvím lunární cestovní kanceláře „Lucka“ lety na Měsíc, s možností koupit si za stovku tamní parcelu, však o tom tenkrát Občasník psal).

Význam takových spontánních zábav je v tom, že se na nich lidé mohou živelně a tvůrčím způsobem podílet a vzájemně se bavit. Společná činnost sblížuje lidi a upevňuje sousedské vztahy.

Ve Lhotě uspořádala loni v únoru kulturní komise obecního zastupitelstva pěkné divadelní odpoledne pro děti spojené s maškarním rejmem. Také letos se uskutečnil Maškarní bál pro děti. I ten si všichni chválili. Což takhle vymyslet napřesrok průvod Lhotou z krásného hřiště na krásnou návěs?

**Gustav Houdek**

## **Věra Nedvědová informuje:**

- ☛ v měsíci březnu oslaví své životní jubileum paní Růžena Hamouzová. Přejeme jí hodně zdraví, štěstí a životní pohody,
- ☛ 14. března 2008 se v sále Klubu U Splavu koná Josefovská zábava. Hraje kapela ALL RIGHT BAND, připravena je bohatá tombola, vstupné 70,- Kč,
- ☛ 20. března 2008 začíná druhý semestr školy starostů. Aktuální téma „Projektové řízení obcí“ přednese Mgr. M. Kupsa ze Středočeského krajského úřadu,
- ☛ 22. března 2008 bude na sále v Klubu U Splavu od 14:00 hodin tradiční Velikonoční výstava. Budou zde vystaveny práce našich nejmenších ze ZŠ a MŠ v Žilině. Proběhne soutěž o nejhezčí velikonoční výrobek. Již tradičně zde bude ukázka pletení pomlázek, zdobení perníčků a přijede také paní Koláčková z Rakovníka se svými dírkovanými vejci. Nově se můžete přijít podívat na skleněné vitráže, které si budete moci zakoupit přímo na místě. Máte se na co těšit,
- ☛ 27. března 2008 pokračuje další seminář školy starostů přednáškou Ing. J. Šikýře z Vysoké školy ekonomické v Praze. Téma: Rozvoj lidských zdrojů a trh práce,
- ☛ 29. března 2008 Sbor dobrovolných hasičů Lhota za spolupráce s obcí Lhota a policií ČR stanice Stochov, pořádají v prostorách Klubu U Splavu okresní přebor mladých hasičů. Všem účastníkům přejeme hodně štěstí v hasičském zápolení.
- ☛ **2. dubna 2008 se v 18:00 hodin koná v Klubu U Splavu veřejné zasedání obecního zastupitelstva obce Lhota.**

A paní starostka dodává:

## **Klub U Splavu**

má nového nájemce. Je jím pan Petr Novotný z Dokes. Tam již několik let provozuje restauraci Maštal, tak věříme, že i U Splavu se mu bude dařit dobře. „Lhotáci“ a nejen oni, budou mít opět kam zajít za příjemným posezením, dobrým jídlem a pitím.

---

**Lhotecký občasník** vydává občanské sdružení „DOMOV pro všechny“,  
Lhota. Povoleno MK ČR E 14377. [oulhota@seznam.cz](mailto:oulhota@seznam.cz), [www.lhotaukladna.cz](http://www.lhotaukladna.cz)